

EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR.

El derecho a la vida

Las lluvias, que hace unos días se han extendido por toda España, han venido a resolver un problema muy serio que había planteado la pertinaz sequía.

Aunque la mala cosecha de aceituna no tiene remedio, la cerealista sí lo tiene con las lluvias.

El problema, que tenemos delante, era trágico; era el hambre en muchos hogares por falta de trabajo. Pero esto nos conduce a considerar que esa clase de tragedia, aunque se presenta grave en algunas ocasiones, no es en España ni siquiera comparable con lo que ocurre en otras partes.

En Inglaterra hay hace tiempo un par de millones de obreros sin trabajo; en Alemania pasan de tres millones, y en los Estados Unidos se acercan a cinco y se afirma que para el mes de febrero llegarán a siete millones los obreros en paro forzoso pasados dos meses.

El Estado, en cada país en que abundan los sin trabajo, provee como puede, ese agudo conflicto.

En verdad, que todos tenemos derecho a la vida, y no es cosa de que a los que no pueden ganarse la subsistencia se les deje morir de hambre.

Para que no suceda así, han aparecido ya los arbitristas presentando cada cual la fórmula que mejor les parece.

Hay que reconocer el buen deseo de todos por conjurar el gran conflicto del paro forzoso.

Pero no creemos que sea camino a seguir el señalarles una pequeña pensión con la que apenas si podrían sustentarse; ni obligarles a nutrir—como otros pretenden—una caja de ahorros o de previsión ni, en fin nada que no sea grande y digno de mirarlo desde muy alto.

Se dan actualmente en el mundo dos fenómenos antitéticos: La vida encarece día por día en todas partes entretanto que hay millones de hombres inactivos.

El trabajo es productivo siempre y seguramente que la falta de él obedece al temor de llegar a una superproducción y tener que dar los productos a bajo precio.

Creemos que eso es tan egoístico como falso; pues si se trabaja mucho, mucho se producirá y barato, aumentando el número de los consumidores, que es lo comercial y lo justo; procurar hacer consumidores e relación con lo que se produce, no limitar la producción a los consumidores con que se cuenta.

El mundo ese de los hombres intelectuales, de los pregoneros de la libertad universal y de la fraternidad de los seres humanos todos, deberían poner a contribución su talento, para procurar que todos trabajen y todos vivan y coman.

¡Que es lo menos que se puede pedir!

Con los medios actuales, de correspondencia, de transportes, de Mecánica y de Química, bien se podría intensificar la producción del suelo, la del subsuelo y la de transformación y repartir los productos a las zonas extensísimas a que hoy no alcanzan, consiguiéndose un equilibrio tal, que la vida fuera relativamente barata y el trabajo no faltara a nadie ni el bienestar tampoco.

Este debe ser el punto de mira universal, que envuelve la Libertad y la Justicia y la Fraternidad verdaderas y no de oropel.

Política francesa

Poincaré no se decide a aceptar el Poder

PARIS.—El Sr. Poincaré, llamado por el presidente de la república, llegó al Elíseo a las once y veinte, conferenciando con el señor Doumergue hasta las doce y cuarto.

A la salida entregó a los periodistas una nota diciendo que el presidente de la república le había ofrecido la presidencia del Consejo, insistiendo mucho en su ofrecimiento, al que contestó declarando que no se encontraba todavía en estado de asumir una carga tan pesada y temía no encontrarse a la altura de las circunstancias.

El Sr. Poincaré marchó seguidamente en automóvil a su domicilio.

Designación de Barthou para resolver la crisis

PARIS.—En vista de la negativa del Sr. Poincaré, el presidente de la República se ve obligado a buscar en el Senado, donde se produjo la crisis, el personaje político que, a falta del Sr. Poincaré,

asumirá la presidencia del nuevo Gobierno, teniendo en cuenta los deseos de conciliación y apaciguamiento manifestados claramente por las dos Cámaras en su voto del jueves.

La elección del presidente de la república ha recaído sobre el Sr. Louis Barthou, ex presidente del Consejo y miembro del grupo de Unión democrata y radical del Senado. Este será llamado al palacio del Elíseo.

Los amigos políticos del Sr. Barthou aseguran que hará cuanto sea posible para resolver la situación, con arreglo a los deseos expresados por el Parlamento.

Las primeras gestiones de Barthou

PARIS.—El Sr. Louis Barthou, llamado a consulta por el presidente de la República, ha acudido al Elíseo.

El jefe del Estado le encargó la formación del nuevo Gobierno, y el Sr. Barthou ha aceptado esta misión.

El correo de Marruecos

A medida que la influencia de España se va desarrollando en Marruecos, el correo sigue a aquélla, estableciendo sus orígenes como uno de los signos más evidentes de la civilización.

Actualmente funcionan Administraciones de Correos en Tetuán, Rincón de Medik, Rio Martín y Xauen en la región central, estando próximo a inaugurarse la de Bab Taza, sobre la carretera Tetuán-Melilla; las de Larache, Alcazarquivir y Arzila en la región occidental; las de Villa Sanjurjo y Targuist en la del Rif, y las de Nador, Segangan, Zaio y Dar Drius en la oriental o de Melilla.

También hay Carterías en Zeluan, Monte Arruit, Cabo de Agua, Puerto Capaz, Malatien, Negro y Castillejos, sobre la línea férrea Tetuán-Ceuta, y la rural de Ben Karrich; existiendo el propósito de extender estas Carterías rurales a Tistuti, Zoco el Arbaa de Beni Hassán y algún otro punto.

En el barrio moro de Tetuán ha sido establecida una sucursal a cuyo frente figura un indígena, que ha sido un éxito por la formidable acogida que ha tenido entre sus compatriotas.

Existe el proyecto de autorizar a dicha sucursal para la admisión de giros postales en pequeñas cantidades.

ESTALLA UN BIDON

Un obrero con graves heridas

Cuando trabajaba en el taller de soldadura autógena del Hospital Militar de Madrid (Carabanchel) el obrero Antonio García Parra, casado, de cuarenta años de edad natural de Madrid, y habitante en la calle de Nicolás Mur, 39 (barrio de la Legión), un bidón de carburo, sin duda por encontrarse algo húmedo, estalló, destrozando a dicho obrero la cabeza, arrojándolo a tierra.

Acudieron varios compañeros que se encontraban en el taller, auxiliando al herido, y con toda rapidez lo trasladaron al arsenal quirúrgico, en cuya sala de operaciones el comandante médico señor Sánchez Vega le practicó la primera cura; pero como viera que las heridas que padecía le interesaban los ojos, continuó practicando la cura el capitán médico especialista de Odontología don Julián Martín, al que le ayudaba el teniente médico Sr. Martínez Caminero.

El obrero Antonio García presentaba distintas heridas, que le interesaban ambos ojos; en el izquierdo, numerosas incrustaciones en la córnea y conjuntiva, y en el derecho presentaba desgarró de conjuntiva, hemorragia intraocular y varias heridas más en la cabeza. Pronóstico grave.

Ha quedado hospitalizado en el establecimiento benéfico militar.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

La fiesta de la Patrona de la Infantería

EN LOS CUARTELES DE MADRID

En el regimiento inmemorial del Rey número 1, se dirá hoy una misa de campaña, a la que asistirán el capitán general de Madrid, don Federico Berenguer, y todos los jefes y oficiales.

Terminada la función religiosa se procederá al reparto de premios concedidos por el Príncipe de Asturias, teniente de la primera compañía, a los mejor clasificados en el concurso de tiro. También se distribuirán premios en metálico a los soldados de mejor conducta y aplicación. Estos premios son costeados por la Asociación de Señoras de María Inmaculada.

La tropa de este regimiento será obsequiada con una comida extraordinaria: habrá un «lunch» para suboficiales y sargentos, y por la noche los jefes y oficiales se reunirán en banquete. Los soldados y clases asistirán el mismo día, por la tarde, a una función organizada en honor suyo en el circo de Price. Mañana se dirá una misa por los jefes y oficiales fallecidos que pertenecieron al regimiento del Rey.

El regimiento de Wad-Ras ha confeccionado un sugestivo programa.

Anoche, a las siete y media, se quemó una vistosa colección de fuegos artificiales en el patio del cuartel y hubo retreta y música por la banda.

Hoy, a las diez de la mañana, hubo misa solemne, y a continuación reparto de premios de los concursos de tiro y literario. Las clases de segunda categoría se reunirán en un «lunch»; a las doce y media la tropa será obsequiada con una comida extraordinaria. A las tres de la tarde, en el teatro de la Comedia, se representará «La Perulera».

Como fin de fiesta se cantará el himno del regimiento.

Mañana, a las once de la mañana, se dirá una misa por los fallecidos del Arma.

En el circo de Price se celebró ayer una función en honor de la Patrona del Arma de Infantería.

El regimiento de Covadonga celebrará una misa rezada en el patio del cuartel, a las once de la mañana. Habrá también un certamen literario y distribución de premios. Los jefes y oficiales celebrarán un banquete, y a la tropa se les servirá un suculento menú.

El programa confeccionado por el regimiento de Saboya, número 6, es en extremo sugestivo.

Ayer, a las diez de la mañana, después de una gran diana, se celebró misa de día festivo. A las once tuvo lugar una gran corrida, lidiándose tres novillos. Los dos primeros por las cuadrillas organizadas entre las clases y soldados, y el tercero por la banda «El Empastre de Saboya». Para todos hubo revolcones, aplausos y vuelta al ruedo.

Hoy por la mañana diana florida. A las nueve, un gran partido de fútbol y concurso gimnástico, saltos de altura, lanzamiento de discos, barras, etc. A las once, misa solemne, con asistencia de todos los jefes y oficiales. A la una comida extraordinaria.

Los regimientos de Asturias y León celebraron también el día de la Patrona con variados festejos y reparto de premios.

OTROS ACTOS EN MADRID

En la iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja se celebrarán hoy a las diez y media solemnes cultos en honor de la Patrona de Infantería, organizados por la Real Asociación de Señoras de María Inmaculada. De la oración sagrada está encargado el padre Peiró. El martes habrá una misa de difuntos.

Ayer tarde se celebró, en la iglesia de la Almudena, el acto de consagración a la Patrona de Madrid de los alumnos normalistas de la Institución del Divino Maestro, fundada por el obispo doctor Eijo y Garay.

El señor cura párroco pronunció una plática explicando la significación del acto, y después, el director de la Institución leyó la fórmula de consagración terminando la fiesta con una solemne salve cantada por los alumnos.

EN PROVINCIAS

TOLEDO.—Han comenzado los actos que la Academia de Infantería y el Colegio de Huérfanos del Arma celebran estos días para festejar a su Patrona.

AVILA.—Con asistencia del obispo y de las autoridades se celebró esta mañana, en la iglesia de la Magdalena, la fiesta religiosa que la Cruz Roja dedica a su Patrona, la Purísima Concepción.

Por la noche, a las nueve, se celebró un banquete, al que asistieron la asamblea local, los médicos y camilleros. No hubo discursos.

En el Seminario se llevó a efecto una velada, con asistencia del obispo y de otras personalidades.

MALAGA.—A causa de la lluvia que descargó torrencialmente durante todo el día, desde las primeras horas de la mañana, se suspendió el festival que debía celebrarse en la plaza de toros, organizado por el Arma de Infantería con motivo de la festividad de la Patrona de dicho Cuerpo.

ALMERIA.—En el cuartel del regimiento de la Corona se ha celebrado un concierto por la banda.

Hubo iluminación «a giorno», elevación de aerostatos grotescos y disparo de morteretes.

También se celebró en la plaza de toros una becerrada, que estuvo concurridísima.

En todas las provincias han comenzado ayer los festejos de la víspera de la Patrona, con actos muy variados y brillantes.

Entre éstos figura el de Oviedo, donde fué bendecida una preciosa imagen de la Inmaculada, que el marqués de la Vega de Anzo ha regalado al regimiento de Infantería del Príncipe, a cuyo acto asistieron todas las autoridades, siendo bendecida la imagen por el obispo de la diócesis.

El Centenario de Bolívar en Colombia

ACTOS CON QUE HA DE SER CONMEMORADO

Entre las solemnidades que se celebrará en Colombia con motivo del centenario de la muerte de Bolívar figuran las siguientes:

Funerales en la basilica primada de Bogotá, en la Catedral de Santa Marta, ciudad donde murió el libertador; en las demás sedes episcopales y en todas las iglesias de la República.

El Presidente de la República y el ministro de la Guerra se trasladarán a Santa Marta y asistirán a las ceremonias en la ciudad y en la quinta de San Pedro Alejandrino, lugar en que falleció el fundador de Colombia. Mil hombres del Ejército harán allí los honores militares.

Se inaugurará la carretera para auto móviles de Santa Marta a la quinta de San Pedro, y aquí un nuevo monumento en mármol al libertador.

Se inaugurarán otras obras de embellecimiento en Santa Marta.

La Escuela Militar hará la guardia a presidente.

Erigiránse nuevos monumentos al libertador en la capital de la República.

Se guardarán en todo el territorio nacional cinco minutos de silencio a partir de la una de la tarde del 17 de diciembre hora en que expiró el libertador.

Será colocado solemnemente el retrato del héroe en todas las escuelas de la República.

Se hará circular entre las casas de educación libros históricos relativos a la vida de Bolívar.

Celebraránse, abiertos por el Gobierno, varios concursos para premiar trabajos históricos, literarios y artísticos sobre el mismo asunto.

Se inaugurarán monumentos al libertador, ya con fondos públicos, ya por suscripciones populares, en las capitales y otras ciudades de los departamentos.

Será también inaugurada la Piedra de Bolívar en la cabecera de cada uno de los Municipios que marcan los itinerarios de las campañas y viajes del libertador.

La Sociedad Boliviana, las Acade-

Músicos mayores

Todos los Cuerpos auxiliares y polícomilitares, gozan las mismas ventajas morales y materiales que las Armas combatientes, y en algunos casos, más. Solamente el músico mayor, a pesar de su categoría de oficial, no tan siquiera no goza ninguna de esas ventajas, sino que dada su indefinida situación y falta de asimilación militar, no le han sido aplicadas aquellas disposiciones que, para mejorar la situación económica de toda la oficialidad, se han dictado desde el año 1918. Bien es verdad, que no ha ocurrido así con la últimamente promulgada que hace referencia a la gratificación de mando y permanencia en filas; pero hay que convenir, que para ello ha habido necesidad de nueva disposición, la cual ha restringido los beneficios que obtuvieron simultáneamente los oficiales de las Armas combatientes y Cuerpos auxiliares.

Si asimilación es sinónimo de parecido, ningún cargo auxiliar hay con más razón para ser asimilado que el de músico mayor; ya que su actuación en el Ejército, además de ser tradicional, es de íntima consubstancialidad con la vida del mismo.

Si la asimilación se concede a los Cuerpos auxiliares, con objeto de honorificar sus cargos y premiar estudios ajenos al arte militar, tendría que tenerse en cuenta, que el músico mayor es merecedor al mismo honor y premio, ya que la importancia por él adquirida en todo tiempo y las dificultades que encierra su carrera (una de las más largas y difíciles) le hacen acreedor a tal distinción.

Los músicos mayores tienen fe y esperan del noble y justo proceder de las autoridades que afortunadamente para España y el Ejército rigen sus destinos, serán atendidas sus aspiraciones. Modestos son, y casi nada representan en el orden económico, pero, si son de gran valor moral, ya que ellas significan el cargo como corresponde a su categoría de oficial y los coloca el mismo nivel de sus similares, los oficiales de los Cuerpos auxiliares.

F. P. R.

Política inglesa

Lloyd George, contra los laboristas

LONDRES.—En el discurso que ha pronunciado el Sr. Lloyd George ha dicho que el Gobierno laborista ha fracasado, hecho que reconoce todo el Mundo, porque nadie ignora que el Gobierno ha dejado escapar durante los últimos dieciocho meses grandes ocasiones de consolidarse ante la opinión del país. Pero ha añadido que esto no quiere decir que exista el deseo de ver otro Gobierno Baldwin. Dice que acaso sería posible convencer al país de que la única salida es el liberalismo, y que acaso fuese posible restablecer en el ánimo de los electores la confianza en el partido liberal. Habría también otra alternativa, que consiste en colaborar con el actual Gobierno, asistiéndole con la experiencia que poseemos.

Dijo que si no es posible obtener la representación proporcional, su partido aceptaría la acumulación de los votos alternativos, mediante lo cual se impediría que un diputado pueda ser elegido por los votos de la minoría cuando se presenten a la lucha más de dos contrincantes.

Esta última parte del discurso se interpreta como una indicación de que en el próximo proyecto electoral se presentará el Gobierno laborista se incluirá el voto alternativo.

Lloyd George hizo al final una advertencia dirigida a la Cámara de los Lores en el sentido de que si rechazase el proyecto de ley sobre reforma electoral, se dejarían sentir muy pronto las consecuencias de su actitud.

mias colombianas de la Lengua y de la Historia de Bogotá y Las correspondales de Cartagena, Medellín, Popayán, Junja e Ibagué celebrará solemnes sesiones públicas conmemorativas.

Notas Políticas

DESPACHO CON EL REY

Despacharon con el Rey el presidente del Consejo y los ministros de Instrucción pública y Economía.

El jefe del Gobierno salió a las once de Palacio, y dijo que había salido a la firma del Rey un decreto sobre mejora de pensión de jubilación a unos funcionarios que se retiraron forzosos durante la época del Gobierno anterior.

Los señores Tormo y Rodríguez de Viguri salieron juntos una hora más tarde. El primero manifestó:

—Yo no he traído más que un decreto creando la Escuela Normal de Maestros de Santiago, y la concesión de una condecoración a un extranjero.

El señor Rodríguez de Viguri dijo que había puesto a la regia sanción tres nombramientos de jefes de Administración del Cuerpo de Pósitos.

AUDIENCIAS DEL PRESIDENTE

El general Berenguer recibió al alcalde de Huelva, con una comisión; a varios españoles residentes en Méjico, presidiendo por don Manuel Rivero, y al alcalde de Madrid.

Al mediodía conferenció el jefe del Gobierno con el ministro de Gracia y Justicia, señor Montes Jovellar.

TOMA DE POSESION

Tomó posesión de su nuevo cargo el subsecretario de Fomento, señor Luna Pérez; se la dió el ministro, señor Estrada, que pronunció elocuentes frases, poniendo de relieve las dotes que adornan al nuevo subsecretario, y terminó diciendo que con el restablecimiento de la Subsecretaría no había agravio ni para las personas ni para el presupuesto.

El Sr. Luna Pérez agradeció a Su Majestad el Rey y al Gobierno su nombramiento, y dijo que los días que atraviesa España obligan a todos los ciudadanos a cumplir con su deber, cosa que él hará desde su puesto, y pide la colaboración del personal.

A las once de la mañana, tomó posesión de su cargo el nuevo presidente del Consejo Superior de Ferrocarriles, don Angel Gómez Díaz. Se la dió su antecesor don Rafael García Ormaechea, que pronunció elocuentes palabras de alabanza al Gobierno por el cierto que tuvo al designar su sucesor, del cual hizo un cumplido elogio. Y últimamente agradeció a todo el personal la colaboración valiosa y útil que le prestaron en todo momento.

El Sr. Gómez Díaz agradeció los elogios del Sr. García Ormaechea y prometió poner al servicio de su nuevo cargo toda su voluntad, contando de antemano con la ayuda de todos.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El Sr. Matos recibió a una comisión de los Comités paritarios de Artes gráficas de Barcelona, que protestaron ante el ministro contra las bases aprobadas por el Sindicato único, contrarias a las presentadas por el Comité.

Al recibir a los periodistas, el ministro les dijo que se avisó con el director del «Heraldo de Madrid», Sr. Fontdevila, a quien advirtió la extrañeza que le produjo la publicación del anuncio de una información original del comandante de Aviación Sr. Franco.

Añadió el Sr. Matos que hizo presente al Sr. Fontdevila la necesidad en que se encontraba de no autorizar la publicación de ese escrito.

—La relación cordial con que quiero vivir con la Prensa me ha llevado a esta conferencia—añadió—con el director del «Heraldo», y así lo haré con otros directores de periódicos, siempre que desee aclarar alguna situación o conocer la orientación de alguna campaña.

Dijo también el ministro que la tranquilidad es completa en toda España.

Un periodista le preguntó si llevaría algo interesante de su departamento al Consejo. Contestó negativamente.

Dar cuenta al Gobierno, eso sí, del estado de orden público, que es satisfactorio, y de los actos de propaganda electoral que están autorizados para ayer y hoy, y que pasan de 150. Esto lo estima el Gobierno como una nota muy satisfactoria, pues revela que se entra en la normalidad que todos deseamos. Entre los actos anunciados hay algunos de índole agraria, pero en la mayoría de índole electoral.

—¿Entonces las elecciones se verificarán en la fecha anunciada?—preguntó un periodista.

—Mañana—contestó el ministro—quedan terminadas todas las operaciones de las listas y sólo faltan algunos trámites burocráticos. Así es que los rumores so-

bre un aplazamiento de la elecciones son totalmente infundados. Se celebrarán en la fecha anunciada, día más o día menos.

Después de la conferencia celebrada por el ministro de la Gobernación y el director del «Heraldo», este periódico desistió del reportaje sobre la evasión del señor Franco.

Imposición de una medalla del Trabajo

En el Laboratorio del Material de Ingenieros se ha verificado el acto de imponer la medalla de plata del Trabajo al maestro de taller D. Emilio Cuenca, que presta servicios en dicho establecimiento militar desde su fundación, hace más de treinta años.

Comenzó el acto con unas palabras del general Marvá, inspector general de Trabajo, para recordar que, como fundador y director del Laboratorio—el primero, cronológicamente, de los consagrados en España al ensayo de los materiales de construcción—, tuvo a sus órdenes al maestro Cuenca. Ponderó las cualidades del festejado, y éste dió a continuación las gracias.

Seguidamente impuso el general Marvá, en nombre del ministro, la medalla al Sr. Cuenca.

La medalla y el estuche correspondiente y el marco del diploma han sido costeados por los jefes, amigos y compañeros del agraciado.

Nuevo ministro de España en Bulgaria

SOFIA.—El Rey Boris ha recibido en audiencia solemne al nuevo ministro de España, don Juan Bautista Arregui del Campo, quien hizo entrega de sus cartas credenciales.

El ministro de España pronunció un discurso en el que reiteró a Su Majestad las felicitaciones del Soberano español y de su Gobierno con ocasión de su reciente matrimonio y se refirió después a las tradicionales relaciones de amistad que unen a los dos países y que él se esforzará en mantener.

El Rey de Bulgaria, contestó rogando al ministro que transmitiese a la familia Real española y al Gobierno, su sincero agradecimiento por tan amables palabras y que no dudaba que las buenas relaciones entre los dos países se harían todavía más estrechas gracias a la labor del nuevo ministro.

El Congreso de Publicidad

Termina el estudio de ponencias

Terminó el Congreso de Publicidad la discusión de ponencias. Primeramente se empezó estudiando la presentada por don José María Colubí, titulada «Normas para desarrollar ventajosamente el turismo español», uniendo la discusión de este documento con los firmados por los señores Chicheri y Tolós, que tratan de «Los ferrocarriles, su publicidad y el turismo» y «La publicidad», por tratar todos del mismo tema. Fueron aprobadas algunas conclusiones, que se publicarán en breve, no pudiéndolo hacer el sábado porque los mismos ponentes tienen que redactarlas nuevamente con las modificaciones introducidas. También fué aprobada otra ponencia de D. Ricardo M. Urgoiti, que trata de la «publicidad radiada».

Sesión de clausura

En el Círculo de la Unión Mercantil se celebró por la tarde la clausura del segundo Congreso Nacional de Publicidad. Presidió el ex ministro Sr. Silió.

Habló primeramente el presidente del

Círculo de la Unión Mercantil, señor Salgado.

Después, el presidente del Public Club, Sr. Colubí, dió las gracias a todos por la colaboración que han prestado al Congreso, y especialmente el Sr. Silió por las disposiciones que dictó desde el ministerio de Instrucción pública cuando fué ministro, beneficiosas todas para la publicidad. Dió cuenta de que el próximo Congreso se celebrará en Valencia el año 1931.

En nombre del Patronato del Turismo, el Sr. Calleja solicitó el apoyo entusiasta de todos para dar a conocer por medio de la publicidad las bellezas de España.

Por último, el Sr. Silió puso de relieve los beneficios de la publicidad. Dijo que en España este aspecto era nuevo, mientras que en otros países se usa de él hace diez y seis años en unos, en otros treinta y en algunos cuarenta. Añadió que siendo él ministro de Instrucción, en 3 de marzo de 1922, dió un decreto reformando la enseñanza mercantil, en cuya reforma se incluía, como estudio, la publicidad. Esa reforma no se llevó a efecto porque vino una de aquellas crisis ministeriales y él dejó la cartera, ocupando otro señor el ministerio.

Finalmente, el Sr. Silió dió por clausurado el Congreso.

Los congresistas fueron obsequiados.

Guardia civil

Exámenes de sargento para suboficial

En los días 2 y 3 del actual han sido aprobados los sargentos Manuel Esteban Holgado, Juan Mora Fernández, Dámaso Astudillo Sánchez, Bernardino Puerto Sánchez, Angel Saez Toledo, Gabriel Ramos García, Manuel Rodríguez Pastor, Félix García García, Pedro Sanz Pablo, Sérvulo Herrero Santos, Fausto Las Heras García, Juan Rubio Vicente, Basilio Hernández Rodríguez, Guillermo Velasco Lozano, José Angulo Lafuente, Leonardo Ruiz García, José Ibáñez López, Ramón Bollo Ballesteros, Frutos Anechina Casamayor, José Martínez Hernández, Elías Losada Fernández, Lucio Pérez Plaza y Perfecto Ruiz Rubio.

Gacetillas de los Teatros

ESPAÑOL

«La calle»; como la vida misma es sainete, drama, tragicomedia cotidiana, «La calle», tal como Margarita Xirgu y su compañía la representa, es espectáculo originalísimo y emocionante. Todos los días, «La calle», éxito mundial.

ROMEA

Sigue el éxito clamoroso de la nueva revista de Vela y Campaña «Me acuerdo a las ocho», para la cual el maestro Alonso ha escrito su partitura más moderna e inspirada. Todas las tardes, «Colibrí», del maestro Rosillo.

Las propagandas anti-fascistas

ROMA.—Se conocen detalles sobre el supuesto complot descubierto por la Policía especial fascista para la defensa del régimen.

Los detenidos pertenecen a tres agrupaciones distintas: republicana, revolucionaria, comunista y liberal.

Entre los detenidos figuran veinticuatro personas de profesiones liberales de la provincia de Lombardia.

Se les acusa de hallarse en comunicación desde hace algún tiempo con la organización central antifascista de París, cuya acción se encamina a derribar por la violencia el régimen instaurado por Mussolini.

Se ha sabido que recientemente han sido condenados a quince años de cárcel un abogado y un médico, jóvenes, ambos de Roma, a los que se acusaba de dedicarse a la propaganda comunista.

Entre los detenidos ahora figuran el profesor Mario Vinciguerra y una señora de origen americano. Los dos redactaban y propagaban un periódico clandestino de propaganda antifascista, atacado principalmente los gastos extraordinarios volados para fines bélicos por la Cámara Fascista y las maniobras de la diplomacia fascista, concluyendo tratados secretos con varias potencias para reforzar su posición frente a Francia,

Provincias

EL YATE «URANIA», VENDIDO

FERROL.—Con rumbo a Bilbao, ha zarpado el vapor «Urania», yate que fué del Rey, y que ha sido vendido por inútil, siendo adquirido ahora por una empresa particular. Este buque de guerra había prestado excelentes servicios a la Marina.

NUEVO DIRECTOR DEL COLEGIO DE HUERFANOS DE GUERRA

GUADALAJARA.—Ha tomado posesión de la dirección del Colegio de Huérfanos de Guerra, el nuevo coronel don Fermín García Selva, que revistió a los alumnos y personal, así como los locales, con asistencia de todos los jefes y oficiales. El señor García Selva ha sido de teniente y capitán, profesor de la Academia de Infantería, y se halla muy acreditado en este servicio.

SIETE NIÑOS HERIDOS EN UNA EXPLOSION

HUELVA.—En una casa de la barriada de Higueras se hallaban alrededor del brasero los niños Cecilia, Felipe y Agustín Cazaor Guerra, de tres, nueve y seis años, respectivamente; Eulogio García Pichardo, de nueve; Félix Martín, de seis; Daniel López Duque, de doce, y Enrique García Montero, de once. De improviso se oyó una detonación, motivada, se cree por un cartucho que había en el brasero, o que arrojaron allí, ignorándose quien lo hizo. Todos los niños resultaron con lesiones de carácter grave. Daniel fué trasladado al Hospital.

EL CAPITAN ROMERO INGRESA EN UN CASTILLO

CADIZ.—Ha ingresado en el castillo de Santa Catalina el capitán de Artillería don Pedro Romero, para cumplir el arrete que se le impuso a raíz de la fuga del comandante Franco.

ESTUFAS DE CALIDAD

Con un 20 por 100 más de caloría que las del modelo 1927, siendo de las mismas dimensiones.

¡EXITO CONCLUYENTE Y DEFINITIVO!

Calefacción por catalización.
Patentes 96.544 y 105.878
Sin el más pequeño inconveniente.



Premiada con medalla de Oro en la Exposición Internacional de Barcelona, 1929.

VERDADERAMENTE MARAVILLOSO

Sin fuego. Sin llama. Sin cenizas. Sin olor.
Precio del aparato completo, ptas. 120.

CRIADORAS AVICOLAS ISOTERMIS
Precio. 85 ptas.

Procedimiento científico operado a baja temperatura por la acción CATALITICA DEL PLATINO

Funciona sin interrupción y sin peligro alguno, añadiéndole gasolina cada veinticuatro horas.

CONSUMO, CINCO CENTIMOS POR HORA

Industria Española de Estufas Isotermis
Aragón, 277. Barcelona.

El Apéndice de Derecho catalán

BARCELONA.—Se ha reunido la Comisión del Apéndice de Derecho catalán para cambiar impresiones acerca del resultado de la gestión realizada cerca del Gobierno interesando la promulgación legal del Apéndice.

Dicha Comisión, que creyó prudente no divulgar su proyecto definitivo antes

de ser entregado al Gobierno, ha acordado publicarlo en una edición especial que contenga el texto de la instancia elevada al ministro de Gracia y Justicia y una introducción dirigida a la opinión jurídica de Cataluña explicando las principales incidencias de la formación del Apéndice y el criterio que se ha seguido en la redacción del proyecto actual.

Esta edición, retrasada unos días por la huelga de tipógrafos, será remitida a todas las Corporaciones que fueron consultadas durante la última información, poniéndose el resto a la venta para contribuir a sufragar los gastos de su publicación.

Se acordó, por último, entregar a la Diputación, el Ayuntamiento y el Colegio de Abogados de Barcelona los tres ejemplares originales del Apéndice firmados en solemne sesión del pasado mes de noviembre, a fin de que se conserven en el archivo de dichas Corporaciones.

LOS TEATROS

FUENCARRAL

Presentación de compañía

Una nueva compañía integrada por varios elementos, bajo la dirección del maestro Tena, se presentó el sábado en el popular teatro. Las obras elegidas para inaugurar sus veladas fueron las zarzuelas «La del Soto del Parral» y «Doña Francisquita», que obtuvieron muy satisfactorio desempeño.

La obra de Vives, en la que María Badía, excelentísima contralto, tan legítimos triunfos ha conquistado y que una vez más los renovó anteaño, ofreció, aparte su buen conjunto, en el que descolaron los Sres. Antolíns y Cuevas, el interés de la gratísima actuación de Laura Nieto, joven tiple, que en la compañía de Jacinto Guerrero, durante su reciente excursión por América, tantos aplausos ganara, refrendados por los elogios de la crítica. En efecto, Laura Nieto, de gentil y atractiva figura, hará rápido camino. Su voz es bonita, de dulce timbre y de ágil dicción. Estas y otras relevantes condiciones permiten aventurar para la debutante los más favorables pronósticos.

El público la dedicó sus expresivos aplausos, que hizo extensibles a María Badía y a los demás intérpretes de «Doña Francisquita», de cuya representación salió muy complacido.

Espectáculos

ZARZUELA. (Aurora Redondo-Valeriano León).—A las 6,30 y 10,30, El tonto más tonto de todos los tontos (éxito grandioso).

ESPAÑOL.—A las 6,50 y 10,30, La calle.

COMEDIA.—A las 6,15 y 10,15, La condesita y su bailarín.

FONTALBA.—A las 6,30 y 10,30, La de los claveles dobles.

COMICO.—A las 6,30, Me lo daba el corazón. A las 10,30, La academia.

ESLAVA.—A las 6, Tosca. A las 10, Rigoletto.

REINA VICTORIA.—A las 4, Bésame usted. A las 6,30 y 10,30, Dos Esperpentos.

ALKAZAR.—A las 6,30 y 10,30, La vieja rica.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, El padre Alcalde.

FUENCARRAL.—A las 6,30, La del Soto del Parral. A las 10,15, Doña Francisquita.

MARAVILLAS.—A las 6,30 y 10,30, La Pandilla.

CIRCO DE PRICE.—A las 6, grandiosa función de «matinée». Éxito enorme de todo el programa: A las 10,30, Gran función de circo. Nueva compañía. La rubia del misterio y Camila, reina de las

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4 tarde: Primero (a pala), Gallarta II y Quintana III contra Urdibia y Narru I; segundo (a remonte), Ostolaza y Vegá contra Echániz (A.) y Ugarte.

Sindicato de Publicidad. — Barbieri, 2

ARTICULOS DE OCASION

Joyería - Platería - Relojería. Objetos de arte y regalo

HORTALEZA, 3

A militares precio especiales

LORENZO RAMIREZ TOMÉ

Aguas minerales legítimas, nacionales y extranjeras

Servicio a domicilio. Remesas a provincias. Precios especiales

DEPOSITO CENTRAL:

30, Cruz, 30 (Tienda)

Teléfono 13.279

MADRID

